Examen de matrices y determinantes 28/04/2009
Opcion A

Ejercicio 1.

Resuelve la ecuacion matricial AX B - C =D, siendo:

1 0 -3 = _3 -2 -5 -2 -3
A=l-1 2 1,8:(1 1],C= 4 3|y D=4 1
-2 3 2 10 6 9

X |\/|3><2 . La mejor forma de resolver esta ecuacién matricial, dado que las matrices que intervienen en el producto

tienen pocos ceros, es la siguiente:

AX[B-C=D= AIXB=D+C = A'[AX[BB*=A*[D+C)B"

= X=A" EQD + C) B, entonces calculamos las inversas de A y B

1 0 -
|A=|-1 2 1|=4+9-12-3=-2
-2 3 2
_[2 1, __Pp 8 [0 3,
Ar=lg ST M=l |7 A=l )7
1 9 6
B S S At=-1go -4 2
= - = = = - = - = = = —— -
A=, 5 2=, o =7y 0 2
1 -3 2
B i __[1 9__, [t 9_,
A=, 971 A=, 47 Aa=|_1 o7

1 9 6)(-4 -8 4 1
1 1 3 1
X=-=|0 4 2|18 4 -——| = X= -3
2 -1 -5 2
1 -3 2){19 11 5
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Ejercicio 2.

Probar, aplicando las propiedades de los determinantes, la siguiente igualdad:

a-b-c 2a 2a
2b  b-a-c 2b |=(a+b+c)’
2c 2c c—-b-a

Aplicando las propiedades de los determinantes:

a-b-c 2a 2a a+b+c a+b+c a+b+c
2b b-a-c 2b = 2b b-a-c 2b =
2c 2c c-b-al . . 2c 2c c-b-axza
atb+c 0 0
=| 2b —(a+b+c) 0 =(a+b+c)’
2c 0 -(a+b+c)
Ejercicio 3.
1 1 x
Calcula para qué valor, o valores, de X admite inversa la siguiente matriz A=| x 0 -1| yhalla
-6 -1 O
A™ parax=3.
1 1 x
X 0 -1=-x*+6-1=5-%°
-6 -1 0

At existe = |[A#0;5-x*=0 = x=+J5 = Aadmiteinversa s x#/5 y x#—/5

1 1 3
para x=3=A=|3 0 -1|; |[A=-4
-6 -1 0
A_o—__l AZ__1 _ 4 A3_1 3|,
-1 o] o1 o Yo -1
-1 -3 -1
A=-> =6 A=t =18 A= 3l=10 =a'=-16 18 10
> 6 0| > |6 0 >3- 4
-3 -5 -3
B KT A S A g
A= o 778 A= 7 A=y o
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Ejercicio 4. (Puntuacién maxima: 2 puntos)

Calcula el valor del determinante

l-a a a a a 1-2a 0 0 0 a
a 1l-a a a a 0 1-2a 0 0 a
a a l-a a a = 0 0 1-2a 0 a =
a a a 1l-a a 0 0 0 1-2a a
C,=C,;~Cs
a a a a 1‘ag;zg;:g; 2a-1 2a-1 2a-1 2a-1 1-a| .;.c.c.p
C,=C,—Cs
1-2a 0 0 0 a
0 1-2a 0 0 a
=l 0 0 1-2a O a |=(1-2a)"[{1+3a)
0 0 0 1-2a a
0 0 0 0 1+3a
Opcion B
Ejercicio 1.
Sea A una matriz cuadrada que verifica A?=1| —2A, donde | denota la matriz identidad.

- Probar que det(A)¢0 y encontrar A™,
- Calcular dos nimeros p y q tales que A*=pl +q[A.

-2 1
- Si AZ( 1 kj cumple la relacién de partida, calcular el valor de k.

Sabemos que se cumple A’ =1 -2A = A*+2A=1 = A(A+21)=1 =|A(A+21)|=]l| =
= |A|A+2I|=1 = |A#0.
Como tenemos A(A+21)=1 = A'=A+2|

At = NN =(1 -2A)[{I —2A) =1 -4A+4A° =| —4A+4(1 -2A) =51 —12A, entonces
p=5 vy gq=-12
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-2 1 , (2 1\ (-2 1 5 —2+k
A= A2 = = ,
1 k 1 k -2+k 1+k
| oAs 10y (-4 2 -2 5 —2+k) (5 -2
0 1) |2 2« |2 1-2 —2+k 1+k?) (-2 1-2k

-2+k= k=0
= k=0

entonces
{l+k2—1 2k k?+2k=0=>k=0, k=-2

Ejercicio 2.
Sea A una matriz 4x4 tal que |A| = -2, calcula, justificando la respuesta:

o - A oA () ()

Demostrar que si A es una matriz 3x3 tal que A' =—A, entonces |A| =0. ¢Y si A es una matriz

nxn, se verifica lo anterior?

* |34 =3 [N =810{-2) =-162 (A esuna matriz4x4)
Como ALA™ =1 = |ACAY|=]I| = |[AJAY=1= \A‘\=—
| _ ay 1 _ 1
-A%|=(-1)" gA “m—‘g
| =|ATATATA = [ A A gy = (-2)° =

|=[21]=2*h|=16

>~

| = A = A = (-
==
[t = =2

Sabemos que se cumple |A/=|A|; como ADM,,, = |[-A =(~1)"[{ = -|A, entonces
A=A =|A|=[-A = |A=-|A = |§=0

S AOM,,, = [-A=(-1)"|A = s nesimpar |4 =0, s nes par no se puede asegurar que |A=0.
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Ejercicio 3.
1 0 O 1 0 O
Hallar una matriz X talque ADX[A =B, siendo A=|-3 1 -1|, B=|0 -1 0].
5 -1 2 0O 0 O

-1

AXAN=B = X=A'IX[{A)", pero (A) =(A%) = x=AX[{AY)

A=1

-1 2 1 2 1
1 0O
A N Az—l 9-, e —Al=[1 21
27 |5 2| 275 2 27 13 -1 -
-2 1 1
=3 1 5 __1 0_1 |1 0_1
A=|p =2 Ag=-l CIEL Ags| s
1 0 0y(/1 O 0)(1 1 -2 1 1 -2
X=l1 2 1 -1 o0 2 1 |=|1 -3 -4
-2 1 110 0 0O0)\0 1 1 -2 -4 3
Ejercicio 4.
5 x x 3
o L X 5 3 X
Resuelve la siguiente ecuacion: =0
X 3 5 X
3 x x 5
5 x x 3 5 x 0 -2 8 2x 0 O
8 2x
X 5 3 X x5 -2 0 2x 8 0 0 8 2x )
= = :Z%X 8 % :4#1 =41f64-4x*)
Xx 3 5 X x 3 2 O x 3 2 0 3 o 2x 8
3 X X 584;84:((::1 3 x O 2 E::;’::lﬁé 3 x 0 zdmrollo bor C. X desarrollo por C,

x=4

= 4(64—4x2):0 = 16-%x°=0 :{
X=-4
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